

# 杨梅、蓝莓、西瓜、葡萄都可酿酒

## 奉化有人探索用水蜜桃酿制白酒

### 专家：水果酿酒营养价值高，可延长水果产业链

七八月正值水蜜桃大量上市季节，用当季水果酿酒，是宁波近几年兴起的一种方式。记者了解到，奉化、鄞州、余姚等地已经有果农开始探索将地产水果酿制成白酒、果酒，增加水果附加值。宁波水果酿酒产业到底如何？记者对此进行了调查。



品酒师在测量白酒参数。

记者 鲁威 摄

### 有人酿制水蜜桃白酒

昨天一大早，记者在奉化林家村桃子市场看到，桃农们正排队把一筐筐水蜜桃卖给前来收购的酿酒厂工作人员。据桃农介绍，每到水蜜桃采摘季，总有一批熟桃由于不适合长途运输而被扔掉，十分可惜，如今有酿酒厂愿意拿去做白酒，大大减少了损失，也增加了收入。

在酿酒厂工作人员的陪同下，记者参观了酿酒厂生产车间。在车间里，记者看到新鲜的水蜜桃经过机器去核去皮，变成黏稠的桃浆，然后经过工人灌桶、配料，再放入缸中进行发酵。

据负责人郑亚龙介绍，经过一定时间的发酵后，就可以蒸馏成45度以上的白酒，整个制作过程需要3个月左右。

“去年夏天，酿酒厂共收购了15万公斤水蜜桃用来进行试验，并取得了一定成效。今年准备收购125万公斤水蜜桃用来制作白酒，正常情况下，50公斤熟桃能制作约9公斤白酒。”郑亚龙告诉记者，这款水蜜桃白酒目前在市场上已有销售。酿酒厂计划提升酿酒技术，拓宽销售渠道，延长当地水蜜桃产业链，促进桃农增收，助力打响桃文化品牌。

### 宁波多地果农探索水果酿酒

宁波地产水果丰富，杨梅、水蜜桃、西瓜、火龙果、猕猴桃、草莓等水果的种植面积、产量越来越大，鄞州、余姚、奉化等地不少果农正在探索水果酿酒的方式。

记者了解到，海曙果农李召宝经过多年研发，用杨梅酿制白酒获得成功。慈溪余姚等地的梅农也在研发杨梅果酒，奉化羊羔仔农场负责人戴尚峰将火龙果作为主要材料酿制低度天然果酒。草莓种植户周裕良告诉记者，每年4月以后草莓价格低，草莓又不易储存，于是他利用草莓酿制果酒，酿好的草莓酒可以卖到200元/公斤，以50公斤草莓可酿6公斤酒计算，利润不仅可翻好几番，而且还方便储存。

### 专家：未来果酒市场需求大

昨天，记者采访时碰巧遇到在奉化考察果酒的国家一级品酒师杨冠环。她告诉记者，水果酿酒有很多好处。她说，果酒中含有丰富的维生素和人体所需的氨基酸。有时候生吃水果也不能吸收的营养，通过果酒却可以吸收，因为营养成分已经完全溶解在酒里了。而且用水果酿酒产生的副产物和杂质很低，不像高粱等酿制的酒需要过滤杂质去除大量附加物。

杨冠环表示，水果酿酒最大的好处就是能帮助果农解决水果滞销问题。欧美国家大力提倡用苹果、樱桃、梨子、桃子等水果来酿酒，投放市场后取得了较大成功。

杨冠环表示，百果皆可入酒，果酒品类丰富、营养价值高、耐贮藏、易流通。据不完全统计，目前全国有果酒生产与销售企业近1000家，但相比我国水果约2.75亿吨的年产量，用于加工酿造果酒的份额不到0.1%，小到几乎可以忽略不计。

“巨大的果酒市场已经吸引了越来越多的知名企业前来掘金，其中有中国白酒行业领头羊贵州茅台和五粮液。”杨冠环说，这几年重庆还兴起了“果酒+餐饮”的“小酒馆”模式，众多特色小酒馆成为居民休闲放松的好去处。宁波发展果酒产业资源优势明显，空间也非常大。

记者 鲁威 通讯员 吕晨波

## 高考录取通知书开始投递

本报讯(记者 王元卓 通讯员 何龙) 昨日，记者从宁波邮政EMS了解到，今年高考“金榜专递”已全面开启，“三位一体”提前批高考录取通知书已陆续送达考生手中。从下周起，高考录取通知书的投递将进入高潮。

据介绍，目前我市有59个邮政EMS站点负责高考录取通知书的投递。

今年，宁波邮政EMS在“安全再升级”上作出了许多努力，高招邮件将按照特殊安全需求的邮件进行操作，所有邮件配备主动客服，系统实时监控邮件状态。异常邮件自动预警，人工干预，确保邮件时效。信息安全方面，建立考生信息安全管理制，对于采集、保存、管理考生信息的重点环节的工作人员，都要签订考生信息安全责任书，明确其保密责任。

记者从宁波邮政EMS了解到，考生和家长如想了解高考录取通知书的投寄情况，可关注EMS中国邮政速递物流官方微信公众号(ems-cnpl)，通过准考证号或手机号可随时查看录取通知书寄递状态。

宁波邮政EMS温馨提醒各位学子，身份证或准考证是收取录取通知书的唯一凭证，在收件时一定要提前做好。

## 通苏嘉甬铁路苏州段前期工作启动

本报讯(记者 范洪) 记者昨日从铁路部门获悉，中铁工程设计咨询集团有限公司日前来到苏州对接通苏嘉甬铁路苏州段前期工作。这也标志着，这条跨海高铁的苏州段前期工作启动。

通苏嘉甬铁路是我国“八纵八横”高速铁路主通道中“纵一”沿海通道的组成部分，也是长三角城际轨道交通网的重要组成部分。通苏嘉甬铁路起于沪通铁路南通西站，经苏州、嘉兴到宁波，设计时速为350公里。项目建成后，将大大缩短宁波至上海、苏州、北京等地的时空距离，减少旅客出行时间和成本，有望实现宁波至上海1小时交通圈，宁波至北京5小时内到达。

相关人士介绍，此次前期工作，中铁工程设计咨询集团有限公司向当地政府详细介绍了通苏嘉甬铁路苏州段前期摸底情况和初步设想，并听取了相关单位和部门的建议，探讨了项目设计的重点难点问题。

## 转变投资思路，辐射国外市场 税收加持镇海企业“走出去”

“在境外遇到税收难题随时联系我们，我们24小时待命。”镇海区税务局干部的这句话让宁波昌亚塑料科技有限公司负责人徐建海很安心。近日，记者从镇海区税务局获悉，今年年初该公司成功走出国门，在后续税务帮扶方面，区税务局相关部门人员积极帮忙指导，焕发企业新动能，开启了企业“一带一路”新篇章。

宁波昌亚塑料科技有限公司位于镇海区蛟川经济开发区，是一家从事注塑类塑料餐具生产的企业，主要产品有一次性塑料吸管、塑料餐具及塑料餐盒等，销售面向北美、欧洲等市场。

面对日益上升的人力成本，自国家“一带一路”倡议提出以来，该公司积极转变思路，将下一步发展目光投向东南亚国家。徐建海告诉记者：“目前，一次性塑料制品在欧美市场以

及国内市场需求量日益旺盛，如今国内土地资源人力资源成本急剧上升，国家形式变化发展迅速，鼓励我们制造业走出去。”

据悉，该公司前期通过前往罗马尼亚、柬埔寨考察，目前已在越南西宁省成功开发区购置了面积达45000平米的生产基地，投资金额300万美金。下步，该公司将继续追加投资，项目建成后预计年产值能达到5000万美元，进一步辐射欧美国家市场。

在进军越南投资过程中，镇海区税务部门认真贯彻落实一带一路新政策，专门组建服务团队，多次上门帮助调研，为企业送去越南投资税收指南，工作人员通过详细介绍越南所得税、增值税等税制内容及税收优惠，为企业注射一支“强心剂”，帮助企业更加积极、稳健地“走出去”。

云南文山20头老三七,产地直销,宁愿一人买十回,不愿十人买一回。

## 产地直销正宗文山老三七

### 每瓶250g 限时1元特卖

产地直销特供5000瓶!云南文山20头老三七,每瓶250g,可以吃两个多月,每人限购4瓶活动仅限一周,今日开售400-800-4919

中国云南文山是三七的主产地,全世界有98%以上的优质三七都产自于文山。本次销售三七的种植基地,总面积达2000多亩,位于文山海拔1500-1800米,北纬23.5°附近的狭窄地带。吃正宗云南春三七,享受健康幸福晚年,自上市5年来以优质的品质得到国内众多中老年朋友的认可和青睐。

为响应全民健康发展计划,1瓶体验活动难以满

足众多经济条件不佳,但又想长期食用的中老年朋友,为此文山通泰商贸有限公司特举办本次1元特卖活动,回馈广大三七服用者,本活动仅限一周具体细节如下:

1. 活动仅针对年满50周岁以上的中老年朋友;
2. 每人限购4瓶,不得重复申购;
3. 一年量为5瓶,不零售,5瓶仅收取1瓶的费用;
4. 不收快递费,免费打粉送到家;
5. 活动截止日期是7月21日。

订购热线 400-800-4919